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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Széchenyi-utcza 34. SZELÉNY1 és TAKSA nyomdája
A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

A bécsi kéz njnjtózkodása.
— Horvát államvizsga — Bécsben. Az

osztrák vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter rendeletben éitesítette az osztrák 
egyetemeket arról, hogy megengedi az 
isztrai és dalmáciai horvát anyanyelvű 
joghallgatóknak, hogy Zágrábban is vé­
gezhessék tanulmányaikat. Zágrábi ab­
szolutóriumuk egyenlő értékű lesz az osz­
trák egyetemek végbizonyítványaival, csak 
kiegészítő államvizsgát kell tenniök Bécs­
ben ülésező bizottság előtt — horvát 
nyelven.

Lépten-nyomon találkozunk azzal a 
nagy jelentőségű tüneménynyel, hogy a 
bécsi uralkodó körök, amelyek a Horvát-

nyelvükön, mondjuk hát horvát nyelven 
letelhessék. A szerbek, ha netán ilyen kö­
vetelőzésekkel előhozakodtak volna, olyan 
pakraci dekrétumot (oldalba rúgást) kap­
tak volna, hogy az be nem tért volna az 
egész „nagyli, tudniillik a meglevő ábrán­
dok mappáján leendő — Horvátországba. 
Igazán nagyon szép dolog lenne, _ ha a 
szerbek ezzel a kívánsággal előlépnének. 
Legalább megláthatnák Jánusz másik ar­
cát is.

A bécsi körök ezen engedékenysége, 
úgy látszik, a közeledő jövőnek veti előre 
árnyékát.

Bosznia és Hercegovina bekebelezése 
sok előzetes kérdés tisztázását teszi szük­
ségessé. -— Nem csalódunk, ha a becsibécsi uralkodó körök, amelyek a llorvat- ségessó. - Nem csalódunk, naa 

ország államférfiad; politikai járszalagukon j körök fentjelzett rendeleteben mtezkedest 
_„„„„uv mint n hnsnvák a medvéjét, i és vonatkozást látunk a boszniai es he
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úgy vezetik, mint a bosnyák a medvéjét, 
mily kedvezéseket tesz a horvátoknak és 

nemzeti nagy ábránd keretében jelent

és vonatkozást látunk a boszniai és her 
cegovinai azon ifjak kívánatainak teljt,- 

, sitésére, akiket a politikai lelkűk érzülete 
kez'óTívánságainak. i karöltve Zágráb éz Bécsbc vezet. Ez a

Védtelenül tanulságos a fenti közle-' rendelet mintegy utasítást ad, nemcsak az 
ménvben foglalt engedékenysége a bécsi) Isztriái és dalmáciai ifjaknak, hanem a 
hatalmi köröknek. ! bosznia-hercegovinaiaknak is, hogy sza-

Mit szólna Bécs és annak hatalmasai, ; hadon mehettek Zágrábba a jogi tudó-

és az államvizsgát Budapesten, a saját j gukba oltani. 

Semmi veszély nem keletkezhetik eb­
ből rátok nézve hu fiaim, mert Íme meg­
engedjük, hogy az úgynevezett külső kva­
lifikáció szimbólumához hozzáférjetek sajat 
— horvát nyelveteken.

Hát ez a bécsi gondoskodás szép do­
log, de közjogilag visszás. Mert Dalmácia 
csak a Magyarországhoz való közvetlen 
kapcsolat réven kapcsolt része Horvátor­
szágnak. S Így, habár a Horvátországnak 
a közoktatás terén helyes autonómiája 
van, mégis ez a rendelet közjogi szem­
pontból sérelmes. Sérelmes azért, mivel 
ez a kedvezmény nem általánosittatoti.

Két hét előtt szellőztették a lapok, 
hogy a dalmáciai szerb püspök Kar­
lócán járt (kényszerből a vasúti sztrájk 
miatt Szabadkán is időzött 3 napig) hogy 
a karlócai patriarchával a dalmáciai szét b 
püspökségnek a karlócai metropolishoz 
való csatoltatását és ennek módozatait 
megbeszélje. Űgv beszélik, hogy ez a 
dalmáciai püspök kész programmot vitt 
Karlócára és hogy ennek a programúinak 
a keretében bont foglaltatik a bosznia- és 
hercegovinál gör. keleti egyháznak a kar­
lócai metropoliába való beolvasztása is.

Ez igen fontos kérdés, úgy politikai, 
mint egyházpolitikai szempontból, de kü­
lönösen ez utóbbiból, mivel a magyar or-

TÁR C A.
Találkozás.

Irta Polatsek Gyula.
Ha nem egyet keresnénk, 

talán nem is lettünk volna 
igaz barátok soha: . • • kp" 
rossilk a szépet, jét, igazat.

Mikor ntóljára látták egymást, öregek vol­
tak mind a kelten, 5-6 éve talán. Sorrento 
szik’ás útjain botorkázolt lefelé az egyik.

A zöld szölőlugasok felfogták a nap hevét. 
A vakító fényes kék ég alatt olvadni látszottak 
a mozdulatlan fák. Lenn az öbölben is csend 
volt. A lafostetejü házak lustán feküdtek egy­
más mellett. Nem hallattszott egy szó, egy ki­
áltás. Kiaszottnak látszó vastag levelű agádék 
húzódtak meg a veres sziklák oldalán. Feljebb 
egy törésnél csillogott az üvegszeiü zöldes láva.

í Keskeny szerpentin út vezet le a tenger­
partra, a városba ; azon haladt lefelé az öreg. 
Homlokáról csepegett a verejték, összefutkosta 
először annak redőit, u íg a szemöldökén le­
hűlt. Lassan haladt lejebb. Jói megnézve, 
hová lép, öreg a test, vigyázni kell. Egy-egy 
füvetleuebb térségen, hol a szőlő nem bonllt 
át egész, li az fit felé, bevágott a nap. Zöld 
gyikok sütkéreztek ott a forró kövön. Hol a 
szőlő egészen össze ért, lilászöldes árnyék im­
bolygóit a földön. Forró volt az is. Ijedten fu­
tottak be a közeledő léptek zajára az árnyékba 
a gylkok. Zöld testük elveszett a zöld levelek 
közölt, csak tüzesveres szemök világított, mint
a kipattant zsarátnok.

Meg meg állt az öreg s ismét megindult. 
Bágyadt szemeit körűibőldozta. Gyönyöi- 
ködni látszott a mozdulatlan forróságban.

Egy fordulónál egy fehér kövön egy hozzá 
hasolö vén ember ült. Erős tövű orrán dupla

szemüveg s élénken latinos kiejtéssel beszélt 
egy sorrentói lialászszal, ki felfelé igyekezett 
a parton. Felállt az öreg, hogy helyet adjon 
udvariasan a másiknak, hogy elinthessen. Szűk 
volt ott az út. Le kellett volna térni máskü­
lönben a szőlő közé.

Megbán,ú ta egymást a két vén ember. Kö­
szöntek egymásnak ismeretlenül.

A másik még egy darabig b szóit a ha- 
lászszal, majd lefelé indult ő is a parton.

Egy helyen elmaradnak a szőlőlombok, 
hosszan látni" lefelé. Száz lépésnyire, látta 
maga elölt az iménti öreget. Valami úgy ösztö­
kélte, hogy siessen utolérni, valami úgy ösztö­
kéli, hogy szólítsa meg.

Sok a kiálló kö az úton, vigyázni kell s 
mielőtt beérte volna; már az eltűnt Nápoly si­
kátorai egyikében. Nagyon lehangolta az öie- 
get a hiábavaló sietség. Szokatlanul kimelege­
dett; bulit róla a verejték. Beért az árnyé-
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ELLENZÉK
1904. junius 11.

szági és horvátországi szerb egyház auto­
nom ügye sem lévén teljesen rendben, a 
célba vett beolvasztások által még na­
gyobb kalamitások keletkeznének.

No de azt hiszik Becsben,^ — tálán 
Budapesten is, hogy könnyű dolog az 
egyházzal elbánni, mert hiszen ahol nem 
az élő, garanciális törvény a mérvadó, 
hanem az absolutizmus szürke dekrétumai 
és rendeletéi, — ott a törvényes jogrendre 
nem sokat adnak.

Nagyon szembeötlő, hogy egy ilyen 
nagyfontosságu dolgot a lapok a napi bi­
li k rovatában közölnek, minden kommen­
tár nélkül. Pedig hat ennek a kulturális 
missiónak erős következményei lesznek

Valaha a nem magyar ajkú ifjak 
Debrecenbe, Sárospatakra, Miskolcra egy­
szóval törzsökös magyar iskolákba jártak 
a magyar nyelv elsajátítása végett. Ma­
napság a nemzetiségi ifjak fehér hollók 
ezeken a magyar helyeken és ezeknek az 
ifjaknak eldorádoja ma Bécs, Grác, Zág­
ráb. .............. j

11 úgy a nemzetiségi ifjak az utóbbi ]
helyeken milyen politikai táplálékot nyer­
nek és mivel szaturálják a lelkűket, azt 
fényesen igazolta a három év előtti zág­
rábi tüntetés.

No, de a magyar oktatás ügytol való 
ezen idedegenkedésnek is megadja az 
okát a közös hadseregnek beerőszakolt 
német nyelve. — Mert az a nemzetiségi 
fiú tudva azt, hogy a német nyelv tudása 
határozott előnyt nyújt neki a kötelező 
katonai vizsgákon, kelletlenül is kénytelen 
a német iskolát és német nyelvet a ma­
gyar iskola és magyar nyelv fölé helyezni. 
Abban a hiszemben, hogy magyarul meg- 
tanúl annyit, amennyire szüksége van, a 
falujában is.

Talán megérdemelné ez a dolog, hogy­
ne csak a vidéki, hanem az országos nagy 
lapok is foglalkozzanak vele.

szerűség már most biztos többsége áll. A má­
sikon a felsőbb helyről eredő „szelidebb nyo­
más“ igyekszik voksokat szerezni. Dr. Kazay 
Lászlónak, mint halljuk, nagy többsége van. 
Kazay László tehát győzni íog.

Ki lesz az aljegyző? A Gaszner Gyula 
halálával megüresedett varmegyei első aljegyzői 
állásért, erős harc folyik. Egyik oldalon a uép-

— A dédesi petíció. Spóner Gyula 
kir. táblai bíró hétfőtől kezdve foganato­
sítja a dédesi képviselőválasztás megsem­
misítése iránt beadott kérvény folytán el­
rendelt vizsgálatot.

E hóban a közel fekvő községbeli la­
kosok idéztetnek s ezek kihallgatása után 
a vizsgálóbiztos a választókerület egyik 
községében fogja az eljárást folytatni.

Eddig a vizsgálat néhány vesztege­
tési esetre, az ózdi nagy lakomára s a sa- 
jókazinci mulatozásra terjedt ki.

Az ózdi lakoma lefolyására ki lett 
hallgatva dr. Tárnái Gyula alispán is, aki 
26 korona tanúdíj felkezelése után ép oly 
elégűlten távozott a kihallgatásról, mint a 
pompás borok és ételek elfogyasztása 
után a nagyszerű ingyenes ózdi lako­
máról. ,

Érdekes volt gróf Serényi titkárának, 
Lakner Lászlónak a kihallgatása, aki több 
jelentéktelen kérdés után a választás nap­
ján elkövetett vesztegetésekre lett volna 
kikérdezendő. — Névszer int felsoroltatott 
előtte több választó, akiknek pénzt adott 
azért, hogy gróf Seré nyíre szavazzanak. 
Ezen feltett kérdésre azon kitérő feleletet 
adta, hogy nem emlékszik a megneve­
zett választókra s ezért nem is emlékez­
hetik arra, hogy adott-e nekik pénzt. Erre 
a vizsgálóbiztos azon kérdést intézte 
hozzá, hogy adott-e egyáltalán pénzt va­
lakinek abból a célból, hogy a gróf Se­
rényi Bélára való szavazásra bírja, ezen 
feltett kérdésre azonban a feleletet meg­
tagadta azon indokolással, hogy a felelet­
adással magát büntetendő cselekmény el­
követésével vádolná.

Ebből az egy feleletből is megalkot­
ható a megejtett választás tiszta képe.

További érdekessége volt a kihallga­
tásnak Lichtschein Miksa sajó kazinci bir­

tokos mulatozásának leírása, aki a válasz­
tás elöestólyén a Serényi párti választók 
részére nagy dáridót csapott, cigányban­
dával muzsikáltatta magát s végezetül any- 
nyira jókedvű lett, hogy a korcsmárosnó 
leányával huncutkodott s vele táncra per­
dült.

A vizsgálóbiztos a Kúria határozata sze­
rint folytatja a vizsgálatot.

Budapesti levél.
1904. jun. 9.

A delegációnak vége. A bécsi és buda­
pesti delegátus urak nyugodtan mehetnek haza, 
meg van szavazva minden, volt udvari ebéd, 
hisz „erős kormányunk“ van, volt legfelsőbb 
mosoly és vállveregetós, II. Tisza boldog, mert 
itt Magyarországon várakozáson felül megy 
minden, ahogy ő akarja. Most majd megnyíl­
nak az országház kapui is, lesz újabb indem- 
nitás, civillista-emelés, de nem lesz ellenzék, 
azaz nincs, mely kemény harcot folytatna az 
oly kormány ellen, ki az erőszak jegyében fo­
gantatok, a reakció lilékében született, nem 
érdemel kíméletet egy jottányit se.

Ugrón azt mondta Ki-cskeméten a piacon 
a népnek, hogy „Tisza Kálmán miatt nem tud 
meghalni a u ült s Appouyi miatt nem tud 
megszületni a jövő." Ez igaz. Jóllehet, Tisza

múlt
miatt

Kálmán meghalt, de az általa teremtett 
II. Tisza alatt folytatódik s Appouyi 
nein tud a jövő megszületni.

A magyar nép pedig nem látja be, hogy 
ámítják őt hosszú időn át s nem kell Cassand- 
rának lenni, hogy megjósoljuk az ország teljes 
anyagi pusztulását. Az elemi csapás is hozzá­
járul ehhez, íme a hetekig tartó szárazság miatt 
oly termésünk lesz, mint volt 1863. és 1873- 
ban. Csak éhínség ne legyen a vége, mint 
Oroszországban 10—11 évvel ezelőtt. Az állam, 
illetve dehogy a szegény állam, hanem Il dik 
Tisza most áll boszut a szegény vasutasokon. 
A tizenháruias bizottság tagjai most állnak a 

I törvényszék előtt, mint valami gonosztevők
(vagy gyilkosok. Az elnök erőszakoskodik, az 

ügyész szintén, persze a védők is gorombás- 
kodnak ; egyszóval a II. Tisza által boldogított

kos Sikátorok közé. Sok mindenféle gyümölcs 
szag ütötte meg az orrát. Egy-egy álmos asz- 
szooy ült a nagy halom narancs, citrom mel­
lett ásí'ozva.

A nap sütött égetően.
A tengerparti osteriák egyikébe ment be, 

hogy ott megebédel.
Oh hogy megdobbant a szíve, hogy ott 

találta az öreget, aki a sorrentói írón elha­
ladt mellette.

Ott termett rögtön a szemfüles korcs má­
ma hozta a párolgó levest, az első fogást. Szót­
lanul evett mind a kettő. Hogy szóljon hozzá, 
hogy kezdjen beszédet, az járt az öreg eszében ; 
pedig már amaz fizetett is. Készülődik. Most 
szedi össze látcsövét, fotográf aparátját, menni 
készül. Nem jutott eszébe semmi semmi, 
amivel a beszédet kezdje s az elment, „1 *- 
zetek“ szólt a korcsmámnak s az el volt fog­
lalva megváratta öt Hz percig. Sietve specie

lödzködött össze, menni készült. Akkor vette 
észre, hogy a kalapját kicserélte a másik öreg. 
Nézegette nézegette a kalapot. Rosszabb volt, 
mint az övé ugyan ; de az a forma, bélésében 
ugyanazon gyár nevét olvasta el. De szőkébb 
valamivel, szükebb. Tehát az is magyar. Mert 
külföldi ember nem vásárol magyar kalapot. 
És akkor meg az, akit s,-jt benne. Ő az.

Le le vette fejéről a kalapot, olvasgatta 
a bélésében Budapest, Budapest, s nem vette 
észre, hogy szembe jön vele a másik öreg 
gyors léptekkel. Csak a megszólításra esz­
mélt fel:

— Uram, az elébb az oszteriában elcse­
réltem a kalapját, siettem, bocsásson meg“ — 
s nyújtja felé a kalapot.

— De mintha reszketni ke-dene az öreg, 
mikor emez is hajadon fővel állt előtte. S cső 
d ál at os fény szökött szemeibe.

— Én is észre vettem; tessék — vála- 
szolá emez magyarul. — Öa is magyar uram?

— Magyar vagyok — szólt amaz hal- 
ián, simitgatui kezdi kopott kabátját. Bizony 
gyürődött volt az egy kicsit.

Pár perc múlva már karonfogva haladtak. 
Oly élénken beszélve, hogy csudálkozva állt 
meg egy egy ujságáruló gyerek bámulni őket.

— Hogy meg nem ismertelek első perc­
ben. János.

— Megváltoztam ügy-e ? — mondja Jó­
zsef.

— Beszélj barátom, hogy kerülsz ide?
— Én itt lakom már 15 év óta ott a 

tengerparton, ahol a veres sziklák látszanak. 
Elmondok én is mindent, mindent, de te beszélj.

— Hol kezdjem, mióta nem láttuk egy­
mást.

— Azt még hallottam, hogy valami har-
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országban paradicsomi állapotok vaunak. Ki­
váncsiak vagyunk a pör végére, nem lehetet­
len, hogy a bírák felmentik a va-utasokat s 
így egyelőre megszűnik a zaklatásuk.

Szegeden, Debrecenben s egyebütt, hol 
szintén pörbe fogták a vasutasokat, felmentet­
ték. A legtöbb ítélet indoka az volt, hogy a 
vasutas nem közhívatalnok., No de a mi „ha 
akarom vasutas, ha nem akarom, nem vasutas“ 
közjogászi felfogásunk szerint a hány fej, annyi 
vélemény s mindég) ik jé, az a különös.

Megszívlelendő, amit a kecskeméti függőt 
lenségi párt röpített világgá, t. i., hogy az 
összes függ. pártárnyalatok egyesüljenek s 
küzdjenek a függetlenségi politikai hitelvek­
ért, Kossuth Lajos evangéliumáért. Nagyon 
helyes volna ez s üdvözöljük őket ez eszmé­
ért, jóllehet, azt nem értjük, hogy ez a derék 
Kecskemét miért nem tud kormánypárti helyett 
függetlenségi képviselőt választani. Atyátnőni 
vizet prédikálnak és bort isznak, hisz ok is 
széthúznak, azért nem győzött a függetlenségi 
lobogó.

Most folyik a Jókai Mór értéktárgyai ügyé­
ben a hagyatéki eljárás. Igaz, hogy az elhunyt 
nagy író végrendeletében mindent a feleségére 
hagyott, de bizony jó volna az ott lévő becses 
és a nemzetre nézve esetleg értékkel bíró tár 
gyű kát a múzeumnak adni. ilyesmire gondol­
hatna a „bánatos kis özvegy“, mert Jókai egy­
szersmind a nemzeté is volt. Úgy'8 nagyon 
kevés közkincsünk van, pedig de szeretünk 
néha vele kérkedni, azzal, amit Isten adott. 
Itt van például a tündéri szép Margitsziget, 
melyet most vasárnap átalakítottak jótékony­
sági bazárrá. A nemeskeblü hölgyek rózsaün­
nepélyt rendeztek olt, mely talán mondanunk 
se kell, fényesen sikerült. Époly jól sikeiült 
Fedák és Küry búcsúja e szezonban. A szin 
házak dívái bizony mennek szanaszét s réme­
sen közeleg az uborka-szezon, megérkezik az 
a bizonyos fiumei cápa, jó, hogy a bikaviada­
lok nem tartanak sokáig a így a férjek elküld­
hetik a feleségüket — nyaralni. Milyen jo, 
nekem nincs. Mártonffv L/ire.

ÚJDONSÁGOK
Halálozás. Szilágyi Jánosné, szül. Demeter 

Ottilia (iS éves korában f. hó 8-án elhunyt. 
Temetése pénteken d. u. 5 órakor ment végbe 
a Zsolcai-kapu 3. sz. a. gyászházból az <*v. 
ref. egyház szertartásai szerint a tetemvári 
sirkertben örök. Az elhunytban Szilágyi Miklós 
gépgyaros, a Szilágyi és Diskant eég be1 tagja, 

anyját gyászolja.

A lap pontos küldése iránt minden­
nemű reklamáczió ügyében tessék Sze- 
lényi és Társa nyomdai czéghez (Szé­
chenyi uicza 34. sz. a. fordulni.)

ed es
Pitreich a diósgyőri vasgyárban. Lapuul- 

egyik múlt heti szamában jeleztük mar, hogy 
Pureich közös h- dügyminiszter a diósgyőri 
vasgyárnak agy úgyartasra való berendezése 
tárgyában Diósgyőr-vasgyárba érkezik. A közös 
hadügyminiszter csütörtökön délelőtt 11 óra 
5 perekor a legszigorúbb inkognitóban érkezett. 
Elkísérték Hieronymi Karoly kereskedelem 
ügyi miniszter, gróf Serényi B la államtitkár, 
Spaun báró tengernagy, Schvniz lovag sorhajó 
kapitány, Sunyt sorhajóhadnagy, Miklós Ódon 
orszaggyü'-.si képviselő, Münnich Aurél, Giiin- 
zenstein Béla államtitkár s az állami vas es 
gépgyárak igazgatója : Vajkay Kázmér. Borsod- 
varmegye képviseletében dr Turnay Gyula 
alispán es giol Ualler József szolgabiró jelen­
tek meg a vasgyárban, hol az érkező illusztris 
vendégeket Eleischmann Győző diósgyőri gyár­
tói-ök 'es Markup Ferenc főfelügyelő fogadtak.

: a miniszterek vonatat, mely a miskolci icn- 
dező pályaudvaron állt meg s mozdonyvaltas 
után néhány perc múlva folytatta útját, Marx 
vasúti igazgató, Kovács budapesti üzletvezető, 
Görgey László miskolci üzletvezető kísérték, 
mig a mozdonyt Spiegelhalter lütőházi főnök 
es Auer osztálymernök vezette. Az előkelő 
vendegek fogadtatása után a vasgyári tiszt­
viselői kaszinó emeleti éttermében villásreggeh 
volt melynek befejeztével Fleischmann Győző 
gyárfőnök es Markup Ferenc főfelügyelő ka­
lauzolása mellett kezdetet vette a hatalmas 
gyártelep megtekintése. A miniszterek Diós­
győrött az összes üzemeket megtekintették ; 
főleg az ágyulöveggyludast nézték meg és a 
hadügyminiszter jelenléteben is gyártottak 
lövegeket. — A hadügyminiszter utazásának, 
amint ezt egv ízben mar megírtuk, politikai 
jelentősége van. Pitreich ugyanis azért jött 
Diósgyőrbe, hogy ott az állami vasgyár igaz 
Hatóságával és a gyárát kezelő pénzügyminisz­
tériumnak már szerda óta ott időző kepvise o 
jévcl Graenzenstein államtitkárral megállapo­
dásra jusson az állami vasmüvek üzemének 
atalakitasa ügyében. A diósgyőri vasművek 
ugyanis alkalmasint mar ettől az éviül kezdve 
ágyúkat is fognak önteni s nagymennyiségű 
vaspancclt száll,tanak a haditengerészet sza­
mara. Diósgyőr tehat magyar arzenál lesz — 
kicsinyben; ágyucsöveket és egyeb hadisze-
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mine éve a pesti múzeum-őrségre kineveztek. 
Valami lapban olvastam.

— Igen, most igazgatója vagyok a mú­
zeumnak. Már 6 éve. Szabadságon vagyok. 
Kényelmes hivatal, jó hivatal

Hát te e szerint elérted, amire vágya t 
koztál. Ez volt úgy e álmaid álma. — Szólt Já- '• 
nos szomorú hangon.

József sóhajtott. — Nem ilyennek gondol­
tam én ezt. Nem ilyennek képzeltem. Csalód 
tani sokat az emberekben

— Te is, mint én, de tudom, hogy én 
többet.

— Beszélj Jánosom, beszélj. — Leültek 
egy tengerparti lócára.

— Valamikor negyven éve úgy váltunk el 
egymástól, mint jó barátok, s komoly ifjak. El­
váltunk keresni a jót, szépet, igazat. Én ke­
restem azt máig s keresem kitudja meddig, de 
tudom, hogy nt-rn találom soha. Nem is sokáig 
kereshetem már.

— Fiatal, szinte gyerek ember voltam, mi­
kor elkerültem otthonról. Gémiába jutottam 
egy kereskedőhöz; hamar belejöttem az olasz, s 
nyelvbe, jó alkalmazást kaptam. Szabadidőm- 1 
ben festegettem. A papit kereskedő el is adott {

képeimből néhányat olcsó pénzen, többre nem 
vittem soha, évenként be kellett volna ruk­
kolnom katonának. Bizony én nekem nem nagyon 
jól esett, mikor az első behívót megkaptam. 
Hidegek jártak otthon - pusztán ezért. Köröz­
tetni kezdtek, mint katonaszökevényt. Nem 
mentem haza. Háborúba ment az osztrák. Eu
akkor is itt maradtam.

Nem mozdúlkattam most már azért sem, 
mert otthon Leső,óztak volna. Leveleztem egy 
ideig a hazaiakkal. Majd ritkábban, majd rit­
kábban. Férjhez mentek a nővéreim ; hogy vár­
ták haza, nein mehettem.

Mikor aztán letelt az idő, hogy haza me­
hettem volna, elment a kedvem tőle. Mit ke­
ressek én otthon. Ki tudja örülne-e valaki ne­
kem. Meg aztán úgy megszerettem a napsugarat, 
az örökös verőfényt. Csak az éltet. Oly szépek 
ez-ka világos nápolyi éjszakák. Oly szép ez a 
közeli pokol. Ez a veres ég. Ez a szép, ez a 
legszebb, azt megtaláltam.

Elhallgatott.
— Beszélj, beszélj, Jánosom ; hát a jót, 

igazat,
(Végo köv.)

reket fog szállítani, a Becs melletti arzenállal 
együtt, olyfonnan, hogy az agyuszerkezetet 
Ausztriában csinálják, az. ágyucsöveket, pan 
tokát s a gépszerkezetet körülzáró acélgyáru­
két pedig Diósgyőrben készítik. A kérdésnek 
ez a megoldása Hegedűt Sándornak, a volt 
kereskedelmi miniszternek az ötlete, Eredetileg 
önálló arzénul felállításáról volt szó, ezt a lei­
vel azonban elejtettek es az említett módozat­
ban állapodtak meg. — Délután 5 óra lele 
tejezték be a gyárszemlét a miniszterek, kik 
a tapasztaltak tolóit legnagyobb elismerésüket 
nyilvánítottak a gyár vezetőségének, melytől 
szívélyes buc-ut véve, a reájuk varakozó külön 
vonattal délutáni öt órakor Budapestre utaztak.
A bizottság este ti .zed lel órakor érkezett vissza 
a fuvarosba.

Meghaltak a miskolci ikrek. Mariska és 
Juliska, a miskolci Erzsébet kórház hónapok 
óta gondosan apuit ikrei, csütörtökön este 
(1 órakor meghaltak. Ez.y héttel ezelőtt tüdő­
gyulladásba estek s d..c,ira a leggondosabb 
gyügykezelésnek, csütörtökön este b -következett 
a katasztrófa. A kórház vezető.-ege értesítette 
a halálesetről az elhunyt ikrek Sajú-Szenl- 
pétereit lakó szüleit, akikkel tárgyalást foly­
tatnak a hulláknak a tudomány érdekében való 
felboncoiásának engedélyezése iránt.

Záró ünnepély A miskolci ref. főgimnázium 
folyó hó 12-én d. u. 3 órakor, ifjúsági záró- 
ünnepélyét tartja meg a következő sorrendben :
1. 1. Induló a Sclnrry c. operettből, előadja a 
zenekar. 2. Bukóivá emléke, szavalja Schwarz 
Hajos I. o. t. 11. Kuruc dalok, előadja az énekkai.
4. Farsangi prédikáció, szavalja Gombos Imié
5. o. I 5. Kalapomon nemzeti szín rózsa, elő­
adja az énekkar. 6. Pekriné bitófája, szavalja 
Safran Jenő 8. o. t. 7. Vándor éji dala, előadja 
az énekkar, ti. Magyar dalok, előadja a zenekar.
11. A Kazinczy önképzőkör pályadíjainak kiosz­
tása. III. 1. Vénus a földön, előadja a zenekar.
2. Fejér Sándor, szavalja Szegő László. 3. Ha 
elmegyek nemsokára, előadja az. énekkai.
4. Házassági ajánlat, szavalja Wélsz Jú/.set,
5. Én Istenem... Lányi Ernőtől, előadja az 
énekkar. 0. Matúra-bankett után, szavalja 
Schwarz Ferenc. 7. Szava lati dijak kiosztása, 
ti. Induló a Tavasz operettből, előadja a 
zenekar.

A kórházi bizottság ülése. A miskolci me­
gyei kórházi bizottság dr. Szabó Gyula elnök­
lete alatt csütörtökön d. u. 4 órakor ulest tar­
tott, amelynek első tárgyaként a létesít emlő 
szenny vízlevezető építési bizottságot választot­
tak meg, majd intézkedések történtek a kor­
házi tisztviselők drágaságI pótlékának engedé­
lyeztetése iránt. A gy tiles legtontosabb targya 
a villamos vasútnak a kórházig való kiépítésé 
volt, mely tárgyban az ülésen jelenlevő dr. 
Szent pali István polgármester kereteit lel, hogy 
az építkezés Ügyében az illetékes tényezőkkel 
tárgyalásokat loly lásson. Végül a kút házi te- 
hérnemüek beszerzésére történt árlejtés, melyre 
Bloch Ármin és Kőim Ede nyújtottak be aján­
lata kát. De ajánlatok tárgyában a kórházi bi­
zottság az illetékes szakvélemények meghall­
gatása után fog dönteni.

j ornavizsga. A miskolci kir. kath. gimná­
zium f hó 9 éu délután 4 órakor tartotta meg 
az intézet udvarán évi tornavizsgajat nagy­
számú közönség jelenlétében. Tisztelgés titan 
Nciszer István tornatatanár vezetése mellett a 
gimnázium növendékei nyolcas oszlopba állották 
tel és végezték a szabadgyakorlatokat. Ezután 
következett az énekvizsgalat tíeiyelhy János 
tanár vezetése alatt. Az euek bt végzésé után 
az ifjúság a szereken végzett gyakorlatokat es 
pedig a korláton, lovon a 111—IV. oszt., magas­
ugrásnál a 11. oszt., ugrópariiákon az LA oszt., 
lebegüfán pedig az. 1. H. oszt, tanulók. E gya­
korlatok után a IV. oszt. a kötélhúzást, a Hl. 
oszt. „Üsd a harmadikat“, a 11. u-zt. »Hol vagy 
PéterY az LA. „Tolvajozó“, az l.B. „Róka es 
„vúl c. játékot mutatta he. Ezután következtek 
a magas-, lúd , bak, távol-ugrásból ,s a sík­
futásból a vei senyek. Mayasnyrusbol 1. dijat 
nyert: Káplár Béla, 11. díjat: Levandovszky 
Szilárd, 111. díjat Blatt Karoly. Rúdugrásból 
1. dijat nyelt.1 Fehér Gyula, 11. dijat: Madai 
László, 111. dijat; Blau László, Rukuytusbol 
1. dijat nyert: Káplár Béla, 11. dijat: Palit 
Péter, 111. díjat: Soltész János. Tdvolugrásból
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] dij.it nyert: Káplár Béla, II. díjai: Blau László 
Hl, díjai: Naupp 8 -mlor. Síkfutásnál I. dijat. 
Káplár Béla, 11. díjat Krisztinicz Aurél, III. 
dijat Blau B'Bzló. Egész évben tanuaitott szor­
galmáén Sugár Imre 11. oszt. lan. |>edig ver­
seimül kívül, mint a legügyesebb szertornászó 
nagy ezüst éremmel lett kitüntetve. A bíráló 
bizottság az, első nyerteseket nagy ezüst, a 
második nyerteseket kis ezüst, a halniadik 
nyerteseket bronz éremmel tüntette ki.

A miskolci városi zeneiskola vizsgarendje. 
Szombaton, jun. 18 ,n d. u. <1 és fél orakor a 
váró ház nagytermében zongora, hegedű, ének 
és kamarazene. Vasárnap, jun. 19 én d. e. .) 
és fél órakor a városház nagytermében zon­
gora, hegedű, ének és kamarazene. Hi tűm, 
inti. 21) án d. e. 9 és fel ni akor, hétfőn, jun.
20 áu d. II. ;i órakor a zeneiskola imgytermé- 
b n zoí g ni. hegedű; enek, cimhalom es elmé­
let. Kedd n jun. 21 én d e 9 és tel órakor, 
kedden, június 21 -én d. ti. 15 órakor zeneiskola 
nagy teino ben zongora, hegedű, enek elmélet. 
Szerdán, jun. 22 én d. e. 9 és lél órakor a 
zeneiskola nagytermében zongora, hegedű, össz­
hangzattan, kamarazene, ló vizsgák nyilvánosak, 
melyre a szülék és az érdeklődő közönség ez, 
űlon is meghivatnak. Belépő díj nincs.

Templom restaurálás. A miskolci Keres­
kedelmi os Iparkamara éitesíti az érdekelte­
ket, hogy a miskolci kir. államépitészeti hiva­
tal a nősz vaj i ev. tel. templom menyezetének 
helyreállítására pályázatot, hirdet. Ajánlatok f. 
évi június hó lóéig nevezett hivatalnál nyúj­
tandók be-

Gyilkos merénylet szerelem féltésből. <>/v. 
is linko Jánosiiénak borbély és fodrász üzlete 
voll Sajó-Kazincon. Az üzletében volt, alkal­
mazva Limyik József borbélysegéd, aki állan­
dóan szert Imi ajánlataival üldözte. Kliukoné 
ezért, fel is mondóit, Lugyiknak, aki fenyege­
tőzve mondta a múlt vasárnap K ni tor Béláné 
sajó-kazinci lakosnő előtt, hogy megöli Kltnko 
Jánosáét. Fenyegetését be is akarta váltani és 
ugyanaznap revolverrel támadt az asszonyra, 
de a lövés nem talált. Klinko Jánosné azóta 
Miskolcra jött. tje lakni. Itt lakott n Gyöngy­
virág utca 13 ik szám alatt. Csütörtökön a 
mint a Toronyul ju-ulcan jött keresztül, egy 
fordulónál szembe találta magát Bugyikkal, Ez 
kérlelte öl, hogy menjenek fel az. Avasra sé­
tálni. Kliukoné ismerte Bugyik szenvedélyét, 
wm \olt hajlandó kévésének eleget, tenni, ha­
nem egy isméi ősének, Gombás Istvánnak a 
Tóih-utca 12 sz. a. lak, sara indult. Bugyik 
ide is követte és amidőn par percig egyedül 
maradtak, az. asszonyt zsebkésével ötször meg­
szűrte. Klinkom t az előhívott mentők azonnal 
beszállítottak a/. Erzsébet kórházba. A megej­
tett. azonnali orvosi vizsgálat, szerint az asz- 
szony sérülései életveszélyesek. A gyilkos bor­
bélyt a rendőrség elfogta és az ügyészség bör­
tönébe szállították.

A magyar tmerikai hajójárat, A Fiúméból 
induló hajók pompás berendezését, az ellátás 
és az utasokkal való bánásmód jóságát bizo­
nyítja az a nyilatkozat, amelyet az „Ultonia“ 
hajón utazó kivándorlók a következőképen ál 
lítottak ki: „Nyilatkozat. Mi alólírottak ezen 
nel kijelentjük, hogy a Chief steward Mr 
Green, valamint Wilson úr az Ultónia sze 
mély szállító hajó harmadik: osztályú főpincéi' 
és az ö vezetése folytán a harmadik osztály 
kiszolgáló személyzet, utazásunk alatt tett ki 
szolgálatukért, telj. a és őszinte megelégedő 
síinket minden tekintetben kiérdemeltek. Ezen 
aláírást és nyilatkozatot szívesen megadjuk. 
Az Atlanti Óceánon, az „Ultonia“ hajón 19U4I 
május hó 19 én“. Ez az elismerő nyilatkozati 
200 aláírás-,al ellátva érkezeit, he a Központú 
Mi neljeg) iívd.i igazgatós,-igahoz. Fiúméból leg­
közelebb iiuiius 14 én ismét az Ultonia, janim*. 
28 au pedig a tíiavónia indul New-Yorkba.. A 
jegy arabati b-. nt foglaltatik két napi ^ellátás 
mar Fiúméban és teljes ellátás a hajón. Y)ij- 
tIllan telvil igosltast. ad és előjegyzéseket el­
fogad a Központi Mmetjegyiroda képviselője : 
Fismai! Samiml Miskolcon.

Kihirdetett házasságok. A miskolci anya­
könyvi hivatal kihirdetési tábláján az elmúlt hét 
folyam.in a következő jegyespárok hudettettek ki: 
Wall Imre József és Tóth Erzsébet, Mik-ulyák

Baz.il és Vehász Juliánná, Cuomo Mihály és 
Gyuricska Katalin, Juhász József és Ocskacftil 
Mária, Török György és Dteues Irén, Zbisko 
Antal és Gombár Mária, Német András es Ko­
vács Mária, Jurcsó György és Brecska Ida, 
Juhász József és Tamás Borbála.

Megkötött házasságok. Az elmúlt hét fo­
lyamán házasságra léptek egymássá : lokál 
Béla és Szlifke Anna Stefánia, Pob-vko Mtl aly 
és Csapó Borbála, Bar László és Nemet Ma­
ria Amália, Bizony Imre és Takács Jolán. 
Kom Bertalan és Klein Száll, \\ etsz Jakab 
(Jenő) és Schäfer Malvin, Magyar Géza t.s 
Csillo Erzsébet.

A hét halottal. Bern át Sámlorné Alföldi 
Borbála, Varga Zsófia, Weisz József, Woi 
Józsefné Vaj vöd a Mária, Balog Ltvanne Ködöt 
Jolán, Közi inba Alb-rtnó, Baracsa Juliánná, 
Grünwald Gizella, Tóth József, özv. Király 
Lászlóné Juhász Z-uzsáiina, Szűcs János, Je­
néi Borbála, Iiácz Zsuzsánna, Szőke Erzsébet, 
Wakter Béli, Farkass István, Almás) Janus, 
Grünwald Salamon, Hajász Pál, Róth Hermina, 
Kiss József, Tószögi Istvánná, Kalló Marta. 
Szabó Margit Erzsébet, Untisz Erzsébet, Ke­
reszt úry Khi.ru, Tóth Lajos, Szilágyi Jánosné 
Demeter Ottilia, Csák József, Mészáros Béla, 
Choma László János, Konja Hona Molnár 
Juliánná és Molnár Mária összenőve Sajósztpé- 
t ere ti született kettes ikergy ennek.

Meg van mentve! Lábizzadás, lábfájás, 
bőrke-mtiityedés és tyúkszemek. Utólérhetlnu és 
felülmúl minden eddigi módokat. Szivacsból 
impregnált, vegyi utón elóálütött, cipó talp­
betétek párja 1 kor. — Kaphatók kizáró ag 
Sikorszky Gyula, Deálc-u., színházépület és 
Viszlay József Széchenyt-u. cipészeknél, Mis­
kolcon.

Insektor a legerősebb rovarpor. Senki se 
dobja ki pénzét rovarirtónak nevezeti s erősen 
hirdetett szerekért, mig kísérletet nem tett a 
legerősebb rovarporral, az insektorral, hogy 
meggyőződjék arról, miszerint az insektor meg 
a legszívósabb életű álatokat is, mint a polos­
kát, svabbogarat stb. teljesen kiirtja, rneU 
sokkal erősebb, mint az eddig feltalált, legerő­
sebbnek mondott rovarpor. 20, 40 es 60 kros 
csomagokban egyedül csak Szabó Béla drogé 
fiájában Miskolcon kapható

DUNKY FIVÉREK
— C3. és kir. udvari fényképészek műterme —
MISKOLC Városháztér 20. JggfMl
======= llmp1

Országos hirü műtermeink vannak :

Kolozsvár, Miskolc, S.-A.-Ujhely és ^
- - - - - - - - - - — Deésen.- - - - - - - - - - - -
Műkedvelők részére friss vegysze­
rek és minden kellékek kaphatók.,

CSARNOK. 
Professzor úr Ámor.

— Regény. —
Az „Ellenzék“ száméra Irta: Horkay Elemér.

— Ez rá vall Katinkára, — gondolta Pál 
úr, aztán önkéntelenül is elmosolyodott ezen 
a kissé furcsa állapoton, hogy Katinka kegyeit 

j esetleg egy zsokéval kell megosztania s most 
már még inkább elhatározta, hogy szakítani 
fog a méltóságos asszonynyal. Az orvos tudo­
mányos komolyságával fut dúlt tehát a kama­
ráshoz :

A helyzet — mondta — kétségtelenül kelle­
metlen, de iegkevesbbé sem abnormális. Hiszen 
tudvalevő dolog, hogy az asszonyok azok szá­
mára, kik sphinx szerű lelkűket nem tették tanúi­
ul any tárgyává, gyakran kétségbeejtő meglepe­
téseket tartogatnak, de én, ki életem javát e 
mélységes tenger kifürkészésének szenteltem, 
Jegkevésbbé sem esem kétségbe az ilyen kalei­

doszkóp -izerű megnyilatkozások fölött. Te ked­
ves barátom legokosabban teszed, ha Öméltó­
ságát minél hamarabb elküldöd hazulról. Für­
dőre vagy más vidékre, szóval olyan helyre, 
ahol teljesen kikerül jelenlegi környezetéből s 
ahol teljesen új életmódot kezdhet. A liyste- 
rikus asszonyok akaratát azonban semmiben 
sem szabad gátolni. Beteg gyermekek ük, akik­
ben betegesen van kifejlődve a női lélek mé­
lyén rejtő ur.ilkodóvágyás, mely azonban csak 
addig érvényesül, amíg ellentállásra talál. Ha 
nincs, aki ellenszegül, nincs aki az uralkodni 
vágyást, ingerli s szabadon hagyjuk őket 
cselekedni, akkor passivitásba esnek s egy 
fájdalmas sóhajjal szállnak a „megértellen asz- 
s/.onyok mártírjai“ közé ! A kamarás figyelem­
mel hallgatta a jeles, Salai női psychology 
fejtegetéseit, aztán némileg vigasztalódva
mondta : _ _

— Szót fogadok neked barátom ! El fogom
utaztatni Katinkát!

— Minél messzebre! — gondolta magá­
ban Pál űr, miközben szívélyesen búcsúzott a 
kamarástól.

Néhány évvel ezelőtt még senki sem hitte 
volna, hogy abból az igénytelen, sápadt, arcú 
fiatalemberből, ki a pályaválasztás nehéz pilla­
natában az orvosi tudománynak szentelte éle­
tét, valaha az a gazdag, fényűzéssel környe­
zett életű, tekintélyes ember lesz, mint ami­
lyen dv. Marossy Pál most volt. — Mint, oly 
gyakran, öt is a maga száguldó szekerére kapta 
fel a Sors s bár nem vitte magával a legró- 
zsásabb utakon, a célhoz érve, a fiatal orvos­
nak nem lehetett panasza Fortuna istenasszony 
ellen.

Pályája elején, amikor még egyik híres 
psychiate.rünk szanatóriumában segédorvosko- 
dott, bizony megismerte a magyar székesfővá­
ros elökeiő nyomorát, amelyben rédingótos, 
remeken vasalt nadrágos urak negyedmaguk- 
kal laknak albérletben és szerény ebédjüket 
egy félreeső utca vörössel terített asztalú korcs­
májában fogyasztják el, míg végre a Véletlen, 
mely oly gyakran beleszól az. emberek életébe,, 
más irányi adott Marossy dr. életének is.

Gyakran előfordult, hogy Pál úr vagy mint 
a főváros előkelő hölgyvilága előszeretettel 
nevezte : „Professzor úr Ámor“, amint estén­
ként napi munkájától fáradtan, bizonyos szel­
lemi lustasággal végigheveredett pamlagán vagy 
a Kaszinó kényelmes karosszékóben, végig gon­
dolta emlékében múltját s befejezésül a maga 
sajátságosán cinikus mosolyával olyasmit gon­
dolt, ami bátran aphorismaszámba mehetett. 
Azt gondolta: „Az emberek éleiében legalább, 
is annyi asszony emeli fel elérhetlennek látszó» 
magasságba a férfit, mint ahány képviselője a 
szépnemnek magas polcra ért férfiakat a 
porba sújt!“

Mert hát mi tagadás benne : dr. Marossy 
Pál a nőknek vagy tán jobban mondva egy 
nőnek köszönhette a maga bámulatosan gyors 
karrierjét.

Hogy is történt csak?
Igen. Egy zúzmarás, havas téli estén tör­

tént, amelyen a főváros nyüzsgő zsivaja szinte 
belefulladt a hópihékbe s az útcák lámpáinak 
fénye sajátságos kévékbe sodorva csillogtatta! 
az aszfalt tündöklő takaróját.

Marossy dr. ez estén is éppen a fiatal or­
vosok asztaltársaságából jött, hol nagy siker­
rel tartott előadást a női lélek rejtelmeiről s 
szokott szerény vendéglőjében vacsorájánál 
ütve, éppen megelégedéssel gondolt az osztály­
részéül jutott elismerésnek, melyben kollegái 
részesítették, amidőn a szanatórium szolgája
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lelkendezve nyitott be a korcsmába s libegve 
mondta:

— Már fél órája keresem doktor urat . 
Tessék azonnal a szanatóriumba jönni, egy 
súlyos beteg hölgy várjál

Marossy doktor elkomolyodott.
(Folyt, köv.)

ELLENZEK

Laptulajdonos: Szelényi Lajos.

Nyílt-tér.

Rövid használat után nélkülözhetetlen.
Igen alkalmas utazásoknál.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány kelt Bécsben 

1887. jul. 3-án.

nélkülözhetetlen
fogtisztitó-szer.
Elséraugu hygionikusok elismerik, hogy 
egészségünk fenntartásánál nőin nél­
külözhető a fogak és a szájürog gon­
dos ápolása. Nevezetesen gyomorbeteg­
ségek hárithatók el ez által. Ennél logsi- 
keresebbnek bizonyul a „Kalodont“, moly 
az antiszeptikus hatást a fogaknál szük­
séges mechanikus tisztítással kitünően 

egyesíti.

601. sz.1904. tí: Árverési hipdetraéngi kivonat,
Az edelényi kir. jbirósásr mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy JFleischer Si- 
xnonné végrehajtatónek Schvarcz Mó­

zes és neje végrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtási ügyében a másodbiróság a mar­
ton)! 349. sz. tjkvbeni ingatlanok tekintetében 
elrendelt és foganatosított árverést megsemmi­
sítvén, emez ingatlanok tekintetében az első 
árverés a martonyi 7., 160. és 414 sz. tjkvi 
ingatlanok tekintetében pedig az utóajáulati ár­
verés 600 korona tőkekövetelés ennek 1886. 
szeptember 30 tói járó 6°/o kamatai, ‘/Wo valló 
dij 51 korona 98 fillér végrehajtási már meg­
állapított költségek, továbbá 600 korona töke, 
ennek 1885. szeptember 15-töl járó 6° u kama­
tai és 120 korona 78 fillér eddigi 27 korona 
24 fillér árverés kérési és még felmerülendő 
költségeknek kielégítése végett és pedig az 
edelényi kir. jbivúsag területén levő Martonyi 
község határában fekvő s a martonyi 7. sz. 
tjkvben foglalt 76. brsz. egész ingatlanra a végre­
hajtási törvény 156-ik §-a alap áu 4 korona, 
a martonyi 1ÖÓ. sz. tjkvben foglalt 1305/a hr. 
sz. a. egész ingatlanra a végrehjt. törv. 156. § a 
alapján 2 kor., a martonyi 414. sz. tjkvben 
foglalt 145. hr. sz. 54. ö. i. sz. egész ház, 
udvar és kertre a végreh)t. törv. 156. §-h alapján 
320 kor., végül martonyi 349. sz. íjavben fog­
lalt 683 hrsz. rétre a vézh törv. 156. § ai 
alapján s a 689 hrsz. száménak B. bl 84 a 
Schvarcz Herman Schvarcz Dávid, kiskou'i 
Schvarcz Adolf, és Schvarcz Eszter ne­
vén álló 2;55 részre 3120 korona ki­
kiáltási álban elrendeltetett és hogy a 
martóuy 1 7, 160 és 414 sz. tjkvi ingatlanok
a mo-t megállapított kikiáltási áron alul el 
nem adhatók, ellenben a martonyi 349 sz. 
tjkvi ingatlanok igen az 1904. évi Junius 
hó 30- napjának d. e. ÍO óraja­
kor martonyi község hátánál megtartandó 
árverésen eladatni fognak.

Az árverés által a martonyi 349. sz. tjkv­
ben C. 40 és C. 43 a. özv. Pász or Mihályné

és özv. ifj. Sipos Andvásné jivára bekebele 
zett haszonélvezeti jog érintetlenül marad.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsáráuak 10" 0-át a kiküldött kezéhez 
letenni.

Edelény, 1904 március 18-án.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Kamrich. kir. albiró.

LIPIK
SZLAVÓNIÁBAN
elsőrendű fürdőhely

Egyetlen jódtartalmú alkalikus hőforrás 
(64° C.) a kontinensen.

A lonjavölgyi vasút állomása (Dugosel- 
jon át). Azoukivül l'akvnv-Lipik dőli vasút 
állomása. Kitüntetve : Butladapesl, Bocs. 
London, Róma. Brüssel

Elsőrangú hévvizes fürdők, vizgyógyinté- 
zet, Bulling-l'éle inhalatorium, diaetetikus kony­
ha; gyvrinekszanatorium, katonatiszti gyógyház.
Fényesen berendezett gyógyterem, kávéház és 
éttermek, nagyszabású park, fedett sétány, tér- 
zeue kitűnő gyógyszállodák, villamos világítás.

Felülmúlhat lan hatású gyomor-, bél . gega 
és egyéb hurutoknál, köszvónynél es csuzos 
bajoknál, ischiasnál, csonthajokn il, hasürbeli 
izzadm nyoknal, valamint minden m rigy es 
verbetegs3í)eknöl. A itirclóidéiiy akiit tiz ki- 
váló orvos rendel. — Lipiki hé viz szétkül­
désé közvetlenül a forrástól, továbbá Edeskuty 
L régtől lludajiesten. Lipiki forrássó közvet­
len a fünlóigazgatóságuál rendelhető. Bővebb 
felvilágosítással szolgál a fOrdöigazgatóság.

Árverési hirdetmény.
438. sz. 

vght. 1902.
Alulírott bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a sajo- 

Bzentpéteri kir. járásbíróságnak 1902. évi V. 553/6. számú vegescvel 
dr. Kiírcz Jakab ügyved által képviselt Brodi es We 
feineres részére, Sipos János arlói lakos alperes ellen 205 kot. 
84 fillér töke ennek 1899. évi szeptember hó 29 napjától számított C /o 
és eddig összesen 102 kor. 35 filler megállapított perköltség, valamint 
«5 j(01. tíUér jelen árverési kitűzési dij követelésre kielégítési végi Litfc folytán "aipoi-estöl lefoglalt és 600 kor. - fillérre becsli! ingé- 
Ságokra L árverés - a felltlfoglaltatók követő é» erejctg is - d™"“- 
tetilc és ennek leendő megtartására határidőül alperes lakásán 
éVi junius hó 14 napján délelőtti 11 óraja tűzetik ki 
amikoí is a biróilag lefoglalt járg&nyos gép, szoro-rosta, lohme. takarm. ^ 
s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek keszpeuzhzet.es mellett szuks 0
esetén becsáron alul is eladatni fognak. , K gból

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok eteld ál ó 
a végrehajtató követelését megelőző kielegittetesehez tartana J o j 
amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna es ez a veBre 
hajtás? jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az át v eres 
megkezdésiig alólirott kiküldöttnél vagy Írásban beadni, vagy pedig szó

bejelenteni^tarto^ határi(ló a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüg­

gesztését követő naptól számittatik.
Kelt Sajószentpéteren, 1904. évi junius lió 1. napján.

J Kollárik Béla kir. bír. végrehajtó.

Vigyázz, a tgakszememre ne hágjl
Hová oly sietve pajtás!

Megyek a Vincze ezipószhoz, mert a czipöm kirepedt.
Ö azt úgy beforrassza, hogy nem látható, mert beheged.
Nem mint a többi czipósz össze-vissza varrogatja,
Azt a Vincze ügyesen és csinosan beforrasztja.

Én rendesen gummitalpu és sarkú ezipöket viselek,
De azt kizárólag csak Vinczónól rendelem meg.
Mórt ez is mások által teljesen utánozhatatlan,
Mert ez is nem varrva, hanem forrasztva van.

Ha lábamon van, ebben a czipőkbon mint a nádszál úgy megyek, 
Norn mint a kemény bőrtalpú czipőkbon jobbra-balra ténfergők. 
Ha tyúkszemem van tőle, tyukszemlrtót is veszek,
Mert ennek használata után feltétlenül tizennégy nap lepereg.

Ha esős idő van és sározipőm kiszakadt,
Hozzá viszem, beforrasztja s megtalpalja, érti azt.
Ügyes czipósz, minők mondjam, tudják azt
Vincze Lajos Miskolcz, Oeäk utczalB.

A MISKOLCI HITELINTÉZET
részvénytársaság.

—- I. Bank-osztálya. (Minden nap.) '

Kölcsönöket ad ■ bekebelezés föltételével ingat­

lanokra és értékpapírokra.
számitól : helyi, valamint idegen váltókat. 

Hitelt nyújt S folyó számlái elszámolásra.

éS elad ■ mindennemű értékpapírokat, arany 

pénzeket és idegen bankjegyeket.
ÁtveSZ S pénzbetéteket folyó és cheek-számlára, betéti köny­

vecskékre és pénztárjegyekre.
Megbízásokat elfogad S értékpapírok Vételére

és eladására a legjHiányosabb feltételekkel.

— ii. Aru-osztálya. =====
Elfogad ■ mindennemű terményeket és árukat, a közfor­

galomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolczi áru- és 
terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el­
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kí­
vánatra bér mentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
IV. Szcchenyi-utca 3S., sajni ház

WjMi
m
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BORSOD-MISKOLCI HITELBANK R. T. MISKOLCON
hitel terén uj üzletág bevezetése.

törtesztéses kölcsönöket is felvettük üzletünk körébe, 
a „Magyar Jelzálog Hitelbank1- és a „Magyar Agrár és 

hogy Borsodmegye területén, vagy a szomszédos részeken a fenti 
törlesztéses jelzálog! kölcsönöket engedélyezhetünk.

mert a becslést mi eszközöljük és ennek alapját nem 
általunk jól ismert helyi viszonyok is képezik.

szükséges, hanem szóbeli je-

A jelzálogos
A hosszú lejáratú, tehát 25, 30, 35, 40, sót 65 éves 
Ez alapon a magyar pénzpiac két kiváló intézete, t. i 

és Járadékbank“ azon joggal ruházott tel bennünket, 
intézetek nevében 25'—65 év alatt visszafizethető 1 

Ezen üzletkötés előnyei a következők :
1. A jelzálogos birtok valódi értéke vétetik számításba, 

csak a törvényben gyökerező általános szabályzatok, hanem «
2. Á kölcsön engedélyezéséhez Írásbeli, formaszerü, felszerelt folyamodvány nem

lentkezés is elegendő. . , , ,
3. Különös kívánságok, módosítások nem a megszokott körülményes írásos mode

alapján helyben és rövidesen nyernek elintézést.
4. A törlesztési részleteket nem a fővárosba küldi a fel, hanem helyben a mi n;

könyvecskéjét nyomban visszakapja.
A fenti jelzálog mindazok részére nagyon ajánlatos, akik az áltálunk b evezetett I 

elég erővel nem bírnak, vagy akik drága kamatú kölcsöneiket olcsóbb kamatúvá akarjak
esetben a fél íészére a bélyeg és illetékmentességet is megkérjük.

Ily hosszú tartamú kölcsönök legkisebb összege 2000 korona.
Jiásos vagy szóbeli tudakozódásra felvilágosítással szolgál

Magyar Jelzá log Hitelbank

Schicht-szappai i
E
” I szarvas«;kulcs

_ jegygyei.

I Legjobb, legkiadósabb és 
^zérlaijegotosóbb szappan

= J<ir etetések jutányos áron felvétetnek

Soft pénz!!
J/.00 koronáig kereshetnek 
minden rangú, egyének ha- 

vönként, rizikó nélkül, mel­
lékkereset gyanánt. Bővebbet 
A. B. 61. alatt Annoncen 
Bureau des „Merkur“ — 
Stuttgart, Schwabstr. =

Mindenütt
kapható.

hivat alnokot alkalmazunk temesvári gyárunkban

Mindenfelől dicsérik
kiválóan olcsó cipőaruinKat! ... . .
Formás, csinos lábbeli minden idényre.
Újdonságokat állandóan és nagy készletben raktáron tart

TURUL“ cipőgyár r. t. főraktáraFérfi fűzi s czipö, igen erős bőrből ............
Női eugos cipő, tartós és szolid munka .. .. 
Női fűzős czipö, barna, igen elegáns és csinos 
Női gombos cipő, fekete és barna ............ (Horváth-szálló.)MISKOLC, Széchenyi-ut

Heti gyártás IS.OOOpárcipö,90 liékraktárt tartunk fenn a bel- és külföldön

Yi ks TAKSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCION
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